

險資擬准參與一帶一路

據內媒昨日引述消息稱，監管層今年繼續在保險業「新國十條」的框架下推動政策落實，鼓勵保險資金參與國家重大戰略的方案正在醞釀中，保險資金參與「一帶一路」和「長江經濟帶」建設將成為其中的重要內容。業內人士相信，若相關方案如期出台，對保險資金「走出去」，積累多方投資經驗，提升運用效率都構成機遇。

保險機構人士表示，可以預期在「一帶一路」的投資機會上，保險資金可以參與相關區域的基礎設施建設，或通過參股公司，或投資為小微企業出口服務的創投基金，或發起設立專項基金投資標的企业。在「長江經濟帶」建設上，基礎設施債權計劃項目形式將被更多保險資金重視。在債權計劃外，資本市場也有望提供投資窗口。

業內人士指，長江經濟帶涉及的四川、重慶、湖北、江西、江蘇、上海等多地已有多個保險資金參與投資的債權計劃項目，而相關政府部門也都有吸引險資進入的規則。如果保監會在政策上給予更多支持，保險業參與物流、能源礦產、基礎設施、交通等領域，將不僅限於開發相關的保險產品，港口、物流、航空、園區建設、公路、環保、水利等板塊都有獲得險資支持的潛在機會。資本市場上，股權投資、不動產、養老社區、醫療和健康產業等方面，保險機構和資金的配置空間也會逐漸浮現。

截至去年11月，保險業總資產9.83萬億元，資金運用餘額8.95萬億元。據悉，多家保險機構已參與到長江經濟帶相關投資項目，大中型保險機構對於「一帶一路」相關的區域也有所調研，並部分提出了戰略發表構想。分析認為，從拓寬險資空間的角度而言，下一步可投資的領域將不僅限於債權投資計劃，相應的資金對接會成為常態。

甘肅力拓國際物流業

【大公報實習記者劉俊海蘭州八日電】《甘肅藍皮書》系列成果發布會周四在甘肅蘭州舉行。其中，針對「絲綢之路經濟帶」的報告認為，絲綢之路經濟帶將西部地區主要經濟區連接起來，甘肅應發揮絲路經濟帶上黃金通道的優勢，建設國際大通道，發展國際物流業和跨境旅遊業，將物流和文化旅遊打造成絲路經濟帶上兩個先導產業。

《「絲綢之路經濟帶」建設與甘肅加快構建開放型經濟體制研究》報告（下稱報告）建議，借助亞投資行和絲路基金等，多方籌集資金，加大基礎設施建設力度，以蘭州中川機場航空口岸全方位開放為契機，再開通從蘭州到中亞和中歐一些國家的蘭歐貨運列車，把蘭州打造成面向中亞的交通樞紐，同時建成一個陸路貨物集散中心，發展國際物流。借助敦煌國際文化名城建設，打造絲路經濟帶上的「黃金旅遊線」，發展跨境旅遊。

報告提到，甘肅應在保持原來合作夥伴、兼顧合作方需求與自身優勢的基礎上，在依託絲路經濟帶向西開放的同時，對內對外開放結合，依託五個出境口東向、西北向、西南向、北向結合，全方位多領域全面主動開放。報告並特別提到，甘肅唯一的陸路口岸馬鬃山公路口岸如果能夠再次開放，將對甘肅甚至西北地區向北開放起到重要作用。該公路位於酒泉市肅北蒙古族自治縣馬鬃山鎮與蒙古國的邊境線上，長達65公里，曾經是甘肅甚至新疆、內蒙古和西藏客商通往蒙古和俄羅斯的重要口岸，上世紀90年代被關閉至今。

資金充裕 央行續無操作

【大公報記者倪巍晨上海八日電】中國央行周四繼續在公開市場操作中保持緘默態度，這是政策層連續第12次暫停公開市場例行操作。分析稱，得益於節後資金季節性因素的逐漸散去，及金融機構新一年度資金預算的逐漸到位，市場資金面正變得寬鬆，央行繼續暫停公開市場操作，表明政策層對現時資金面狀況並不擔憂，同時亦不希望重啟正回購操作為即將來臨的IPO增加新的資金壓力。

銀行間市場近期1月和2月期長期品種需求增加，顯示機構已開始提前準備跨月和春節資金。與此同時，月初資金面雖較為寬鬆，但近期IPO因素對資金面的擾動不容小覷，本輪IPO凍結資金的峰值將在本月14、15日。申萬債券高級分析師陳康認爲，本輪IPO對前期年末財政存款下撥帶來的資金面暫時寬鬆產生一定負面影響。交銀首席經濟學家連平相信，股市走強對短期流動性格局有較強衝擊，特別是在新股集中發行時點，貨幣市場資金面波動較大。

周四上海銀行間同業拆放市場（Shibor）各短期品種回購利率繼續下滑，其中隔夜利率下滑5.1個基點，報2.83%的2.9%以下水平，表明現時資金面狀況整體平穩。其他各期限品種的跌幅介乎7.3至15個基點，7天期、14天期及1月期分別報3.745%、4.659%及4.803%。

網上開銀行戶口有望放行 央行已發意見稿 互聯網金融迎突破

網絡銀行再迎政策暖風，內媒昨日引述消息稱，中國央行近日下發文件，並於昨日召集國有行、微衆銀行及網商銀行開會，徵求有關開立遠程帳戶意見。這意味着，未來網絡銀行將可能獲准繞開線下網點，直接在網上辦理開戶，業務發展瓶頸將迎突破。分析表示，這不僅是對民營銀行的利好消息，對整個金融領域都將是一項挑戰。從近期監管層態度看，網絡銀行的一些重大監管問題可能很快會有定論，今年金融改革力度將繼續加大。

大公報記者 陳小國

據21世紀經濟報道稱，中國央行近日下發了《關於銀行業金融機構遠程開立人民幣銀行帳戶的指導意見（徵求意見稿）》，對銀行遠程開戶提出框架性意見。報道還稱，央行於昨日召集五大國有行、大部分股份制銀行、幾家大型城商行電子銀行相關負責人，微衆銀行、網商銀行籌備組相關負責人，及相關監管部門，就徵求意見稿尋求反饋。

限定嚴 客戶識別須「自證」

分析稱，這就表示央行正有意放開銀行線上開戶，對目前主流的櫃檯面對面開戶形成補充。不過出於風控考慮，央行對線上開戶的各項標準做了嚴格限定。據悉，央行要求遠程開戶必須以實名制爲基礎；銀行建立遠程開戶體系中，必須實施客戶身份識別機制的「自證」。

所謂「自證」，是指銀行必須提供遠程開戶所用的技術手段，及權威部門出具的可行的外部評估報告，證明這種技術手段能有效識別客戶身份的真實；同時，還要證明開戶是客戶的真實意願表達，而非外部迫脅。

意見稿還顯示，一家銀行只能爲一家單位、企業或自然人開立一個同類帳戶，帳戶的遠程開立、變更及撤銷，必須向央行備案。

雖然要求嚴格，但這一動作對於近來風頭正勁的網絡銀行無疑是一個好消息，由於幾乎不設線下網點，因此能否獲准在網上直接開戶，就成爲網絡銀行業務發展的一大核心。值得注意的是，遠程開戶的業務範圍也更傾向於網絡銀行。

按照目前監管規定，央行將未實現面對面開立的銀行電子帳戶劃分爲「弱電子帳戶」，業務範圍僅限於購買銀行的理財產品，不能進行資金進出。但新的遠程開戶意見則放開了個人的結算業務，但單位帳戶仍限於單位定期存款、通知存款等非結算帳戶。

網絡貸款料爆發式增長

分析稱，這對於主打個人業務的微衆銀行和主打小微企業業務的網商銀行來說，打開了極大業務空間。

交銀國際研報認爲，如果能放寬規定，中短期內網絡貸款可能實現爆發式增長，不過主流上仍將是傳統銀行的補充，所以不算是對傳統銀行的顛覆。該機構並稱，近來的監管態度顯示，2015年金融改革力度將繼續加大，民營銀行、民營網絡銀行的一些重大監管問題可能很快會有定論。

上周日，國務院總理李克強考察深圳微衆銀行，並見證該行通過大數據信用評級和人臉識別發放的第一筆線上貸款。

但業內人士說，這筆貸款也沒有突破現場開戶，獲得貸款的客戶此前是通過現場身份驗證進行的開戶，這種放貸模式還在內測階段，也有待監管批准。



央行線上開戶意見稿要點一覽

- 必須實名制
- 銀行需證明其線上開戶技術手段能有效識別客戶身份
- 銀行需證明開戶是客戶的真實意願表達、而非外部迫脅
- 線上開戶業務範圍受限，僅限於單位定期存款等非結算帳戶，及個人結算和非結算帳戶

註：上述內容根據內媒報道整理

▲國務院總理李克強近日在深圳考察前海微衆銀行，並見證首家中互聯網銀行的第一筆貸款 中新社

70%受訪者願開純電子帳戶

【大公報記者倪巍晨上海八日電】麥肯錫周四周在上海發佈的「2014年中國個人金融服務調研」顯示，逾七成中國消費者表示「會考慮開辦純數字化的銀行帳戶」，同時有近七成消費者會考慮將純互聯網銀行作爲其主要銀行。

麥肯錫將中國互聯網金融服務用戶分爲不適用任何互聯網金融服務的「非用戶」，僅使用傳統銀行手機與網絡銀行，但不適用互聯網企業金融服務的「初級用戶」，以及使用所有在線金融服務的「深度用戶」。上述3大類用戶在受訪者中的佔比依次爲42%、11%和47%。

麥肯錫全球董事徐源宏指出，有逾60%的銀行

宜信中信建P2P結算監督模式

【大公報記者毛麗娟深圳八日電】內地P2P（人人貸）行業領軍企業宜信公司周四與中信銀行簽署戰略合作協議，雙方將在資金結算監督、財富管理、大數據金融雲、供應鏈金融、創新業務等多個



▲宜信公司與中信銀行將合作建立完善的資金結算監督模式

個人金融客戶正在使用各類在線金融服務，包括手機和網絡銀行，及由互聯網企業提供的金融服務平台，「便捷性」是他們使用互聯網金融服務的主要因；「非用戶」不適用互聯網金融主要是憂心「網上銀行的安全問題」。不過，有近70%消費者考慮在一家純數字化銀行開戶，甚至願意將其作爲自己的主要銀行。

此外，調研還顯示，中國零售銀行收入自2009年以來，就以每年30%的速度遞增，預計2020年零售銀行業收入有望突破2.6萬億人民幣，屆時中國將成爲亞洲最大的零售銀行市場，但各銀行間對客戶的競爭將更激烈。

宜信公司CEO唐寧表示，將聯手打造的資金結算監督模式是P2P平臺與銀行合作在資金結算監管方面的模式創新，適合現階段內地的金融環境，具有很強的可複製性。藉此次合作，宜信成爲內地首家真正與銀行達成資金結算監督意向的P2P平臺。中信銀行副行長蘇國新認爲，互聯網金融發揮着重塑金融市場的作用，使金融能夠普惠，更好的服務中小企業，助力產業升級轉型，促進利率市場化，並形成對內地金融體系的有益補充。

除了資金結算監督，宜信和中信還將在財富管理領域進行深入合作，主要面向宜信財富貴賓俱樂部客戶，爲宜信財富客戶提供更多增值服務的同時，也預示着雙方嘗試在財富管理行業的合作拓展。

有一個美麗的地方——德宏

▼芒市大金塔

芒市大金塔



歡騰的
德昂山



南甸宣撫司署



潑水祝福



景頗族目瑙縱歌盛況



中緬胞波狂歡節上的牛車選美



瑞麗江秋色

「有一個美麗的地方，傣族人民在這裡生長，密密的寨子緊緊相連，那彎彎的江水呀碧波盪漾……」這首傳唱大江南北的著名歌曲《有一個美麗的地方》就是德宏傣族景頗族自治州的真實寫照。

德宏州位於祖國西南邊陲，雲南省西部。「德宏」是傣語譯音，「德」爲下面，「宏」爲怒江，「德宏」意爲「怒江下游的地方」。全州轄芒市、瑞麗、梁河、盈江、隴川五個縣市，面積11526平方公里，總人口122.94萬人，居住着傣族、景頗族、德昂族、傈僳族、阿昌族等5個世居少數民族。她以秀麗的江河、迷人的南亞熱帶自然風光、豐富的物產資源、多姿多彩的民族風情聞名遐邇。

德宏與緬甸接壤，在503.8公里的國境線上，有瑞麗、畹町兩個國家級



▲夢境芒市